中央政法委通报7起干预司法活动、插手具体案件等典型案件

坚决整治办人情案关系案金钱案行为

日前,中央政法委公开通报7起领导干部干预司法活动、插手具体案件处理,司法机关人员过问案件及不正当接触交往的典型案件。



甘肃省人民检察院林区 分院原检察长陈其功违规干 预司法活动、插手具体案件 处理案。2015年至2019年, 陈其功在担任甘肃省临夏 州人民检察院检察长、林区 分院检察长期间,接受案件 当事人和利害关系人的请 托,利用职权和职务影响, 干预插手6起司法案件的处 理。其还涉嫌其他严重违 纪违法问题。目前,陈其功 受到开除党籍和开除公职 处分,其涉嫌犯罪问题移送 司法机关处理。

海南省三亚监狱三级警长 杨海翔接受罪犯家属请托违反 监管规定案。2019 年至 2021 年,杨海翔先后多次收受罪犯 家属钱款共计人民币1.7万元, 用于购买香烟等物品和自己开销,并按家属请托违规夹带物 品进入监管区给罪犯使用。鉴 于杨海翔主动交代违纪违法问 题并上交违纪违法所得,根据 有关规定对其适用从宽处理, 给予党内警告、政务警告处分。

青海省海北州祁连县原副县长、公安局局长韩生军违规干预司法活动、插手具体案件处理案。2017年3月,海北州祁连县公安局八宝镇派出所在办理3起涉嫌赌博和容留赌博案件期间,

时任祁连县副县长、公安局局长韩生军致电八宝镇派出所所长韩玉奎,询问以上案件能否从轻处理。韩玉奎向韩生军汇报了案件初步调查情况和必须依法处理的意见,但未按规定记录填报韩生军违

规干预司法活动、插手具体 案件处理情况。经认定,该3 起案件均依法按程序完成案 件取证、查处工作。韩生军 受到党内严重警告、政务记 大过处分;韩玉奎受到内部 通报批评处理。

吉林省四平市中级人民 法院民事审判三庭原审判 员孙鹏违法接受当事人请 托办理案件案。2018年9月 至2020年4月,孙鹏在办理 边某与四平市某房地产开发有限公司合同纠纷案等4起案件过程中,非法收受案件当事人钱款共计人民币27万元,为当事人在诉讼过

程中谋取利益。孙鹏受到 开除党籍、开除公职处分, 因犯受贿罪被判处有期徒 刑三年,并处罚金人民币20 万元。

新疆生产建设兵团第二师 米兰监狱原党委副书记、监狱 长、一级高级警长王洪东违法 办理暂予监外执行案。2017 年6月,王洪东在担任第二师 乌鲁克监狱党委副书记、监 狱长期间,指使他人为罪犯 金某某违法办理保外就

医。目前,金某某已被重新 收监。王洪东受到开除党 籍、政务撤职处分,降为一 级科员。

贵州省遵义市红花岗区人 民法院法官助理黄春松违规向 当事人提供律师信息案。2019 年11月11日,某合伙协议纠纷 案被告方前往红花岗区法院领取开庭传票等文书时,黄春松将律师李某某的联系方式提供给被告方。后该案被告方与律师

李某某办理了委托代理手续,并 支付代理费人民币6000元。黄 春松受到责令作出书面检查、全 院通报批评、诫勉谈话处理。

辽宁省沈阳市公安局经济技术开发区分局社区警务大队大队长关洪海违规过问案件办理案。关洪海叔叔关某某因涉嫌伪造公司、企业印章罪,被沈阳市公安局和平分

局移送审查逮捕,检察机关因证据不足对其不批准逮捕, 2017年7月,和平分局对其采取取保候审强制措施。在关某某取保候审期间,关洪海请托办案民警宋晓东(另案处 理)不再追查该案。宋晓东应允请托,未继续开展侦查工作。事发后,关洪海态度端正积极配合,能够如实交代问题,认真检讨。关洪海受到党内警告处分。

据了解,这是继去年全国 政法队伍教育整顿以来中央政 法委第四次公开通报领导干部 干预司法活动、插手具体案件 处理,司法机关人员过问案件 及不正当接触交往的典型案 件。中央政法委要求,各级政法机关要认真贯彻落实党中央决策部署,巩固深化全国政法队伍教育整顿成果,建立健全防止干预司法"三个规定"制度化、常态化机制,保持严惩执法

司法腐败的高压态势,坚决整治办人情案、关系案、金钱案行为,持续净化司法环境,推进全面从严管党治警向纵深发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。据新华社

证监会就个别中国企业 启动自美退市答记者问

维护企业和投资者合法权益

新华社电 证监会有关部门负 责人12日答记者问。

问:最近,个别中国企业宣布 启动自美退市,证监会有何看法?

答:我们注意到了有关情况。 上市和退市都属于资本市场常态。根据相关企业公告信息,这些企业在美国上市以来严格遵守美国资本市场规则和监管要求,作出退市选择是出于自身商业考虑。这些企业都在多地上市,在美上市的证券占比很小,目前的退市计划不影响企业继续利用境内外资本市场融资发展。

中国证监会尊重企业根据自身实际情况、按照境外上市地规则作出的决定。我们将与境外有关监管机构保持沟通,共同维护企业和投资者合法权益。

外交部发言人宣布

对立陶宛交通与通讯部 副部长瓦伊丘凯维丘特 实施制裁

新华社电 立陶宛交通与通讯部副部长瓦伊丘凯维丘特窜访中国台湾地区,践踏一个中国原则,严重干涉中国内政,损害中国主权和领土完整。针对瓦伊丘凯维丘特恶劣挑衅行径,中方决定:对瓦伊丘凯维丘特采取制裁措施;暂停同立交通与通讯部任何形式的交往,暂停同立国际道路运输领域交流合作。

韩国暴雨已致13人死亡 包括两名中国公民

新华社电 韩国中央灾难安全 对策本部12日通报说,从8日0时 至12日6时,韩国中部地区暴雨已 致13人死亡、6人失踪,另有18人 受伤。中国驻韩国大使馆证实,遇 难者中包括两名中国公民。

通报说,遇难者和失踪者集中于首尔、京畿道和江原道地区。中国驻韩国大使馆领侨处证实,遇难的两名中国公民,其中一人因山体滑坡导致其所在的集装箱宿舍被掩埋而身亡,另一人则因在暴雨中进行户外施工触电身亡。